

Bibliografski prinos o banatskim Hrvatima u Vojvodini

Katarina Čeliković*

Sažetak

Hrvati u Banatu najmalobrojnija su regionalna skupina Hrvata u Srbiji. Malobrojnost kao i nepostojanje institucionalne organiziranosti u području školstva i kulture rezultirali su gubitkom nekih specifičnosti njihova manjinskog identiteta. Stoga je ovaj bibliografski popis/opis monografskih publikacija i članaka u zbornicima, godišnjacima i drugim periodičnim publikacijama, pokušaj prikupljanja građe o raznovrsnim segmentima društvenog i kulturnog života Hrvata u Banatu, u Vojvodini. Bibliografske jedinice predstavljaju popis građe o banatskim Hrvatima prikupljene putem objelodanjenih bibliografija i publikacija, internet pretragom, pretragom internetskog bibliografskog sustava cobiss.sr i drugih internetskih usluga. Popis građe ne odražava njezinu dostupnost kao ni vjerodostojnost stavova određenih autora, ali omogućava bolji uvid u znanstvene i druge radove vezane uz hrvatski narod u vojvodanskom dijelu Banata te može poslužiti za kvalitetnija buduća istraživanja.

Ključne riječi: bibliografija, povijest, tradicijska kultura, Hrvati, Banat, Vojvodina

Uvod

Banatski Hrvati u Vojvodini najmalobrojnija su regionalna skupina Hrvata u Srbiji i kao takva predstavlja najmanje istraženu, a izvjesno je, i najmanje vidljivu hrvatsku zajednicu. Tko su i kako su nastanili područje Banata, što su do danas zadržali od identitetskih sastavnica, Hrvati koji se ipak nacionalno tako izjašnjavaju barem na popisima stanovništva, pokušava odgovoriti više autora u ovoj monografiji. S obzirom na tako malo vidljivu zajednicu, istraživači su se suočavali s nedostatkom literature, a potom i njezinom nedostupnošću. Cilj je kako monografije u cjelini, tako i pojedinih radova, dati odgovore na pitanja o doseljavanju, tradicijskoj baštini i identitetu Hrvata u vojvodanskom dijelu Banata. Tim se odgovorima pridružuje

* knjižničarska savjetnica, Zavod za kulturu vojvodanskih Hrvata, Subotica

i bibliografski prinos temeljen na dostupnoj literaturi i uvažavanju građe u kojoj se tematizira i odnos hrvatske zajednice s drugima, s kojima stoljećima dijele svoj život.

Banatski Hrvati u Vojvodini

Područje Banata nalazi se u jugoistočnoj Europi, a prostire se u Rumunjskoj (oko 22 000 km²; oko 1 milijun st.) i Srbiji (Vojvodina; 9831 km²; 629 167 st., 2011.), a manjim dijelom i u Mađarskoj.¹

Hrvati u Vojvodini su višestoljetno domicilno stanovništvo, ali i vrlo heterogena zajednica koja je tijekom duljeg razdoblja naseljavala ovaj prostor. Hrvati su vojvođanski dio Republike Srbije naseljavali najčešće s područja današnjih država Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Na posljednjem popisu stanovništva u Republici Srbiji 57 900 osoba se izjasnilo Hrvatima, od kojih većina živi u Vojvodini (47 033 ili 81,2 %)², u trima regijama: Bačkoj, Srijemu i Banatu. Najveći broj Hrvata živi u Bačkoj, pod subetničkim nazivima – Bunjevci i Šokci. I jedni i drugi su „tijekom povijesti imali zasebne, među sobom čak i različite, nacionalno-integracijske procese, kao i uopće procese društvenoga razvoja, što je sve ostavljalo posljedice na njihov društveni život u sadašnjosti“ (Žigmanov 2013). Hrvatsko stanovništvo u Banatu pojavljuje pod imenima Horvati/Orvati, „kajkavci“, Turopoljci, Šokci, Bunjevci, Karaševci.

Hrvati u Banatu nisu organizirani ni u jednom segmentu važnom za nacionalnu opstojnost, počevši od školstva do kulture. Rezultat toga je gubitak nekih specifičnosti njihova manjinskog identiteta koji se ogleda ponajprije u gubitku materinskog govora (novoštokavski ikavski govori i kajkavski). Banatski Hrvati su i u dubokoj demografskoj starosti što se manifestira depopulacijom. Mali pomak u organiziranju vidljiv je u osnivanju hrvatskih kulturnih udruga i političkih organizacija u Zrenjaninu te u manjim mjestima, u kojima se Hrvati okupljaju još jedino u okviru Katoličke Crkve, što budi nadu u oživljavanje tradicijskih i identitetskih odrednica hrvatskoga naroda.

Bibliografski prinos

Iako malobrojni, izvori za kulturnu i političku povijest Hrvata u Banatu važni su za svakog istraživača, a najčešće su ne samo nepoznati već i nedostupni. Stoga je i ova bibliografija pokušaj odgovora na pitanje o tome tko je sve pisao o Hrvatima u Banatu, gdje su radovi objavljeni i kako do njih. Mali je broj radova, a još manje bibliografija o banatskim Hrvatima te prve vidljive korake vidimo u nastojanjima Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata (osnovan 2008.) koji u svom *Godišnjaku za znanstvena istraživanja* objavljuje radove autora iz Hrvatske i Srbije. Temeljem tih radova dolazimo i do ozbiljnijih bibliografskih jedinica.

¹ Usp. <https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=5640> (pristupljeno: 20. siječnja 2021.).

² Službeni podaci posljednjeg popisa stanovništva 2011. godine.

Tradicijska i suvremena kultura Hrvata u Banatu (vojvođanski dio Banata) bila je predmetom terenskog etnološkog istraživanja studenata Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta iz Zagreba koje su obavili 2019. i 2020. godine pod mentorstvom profesorice dr. sc. Milane Černelić i u suradnji sa Zavodom za kulturu vojvođanskih Hrvata. I za ovu generaciju studenata trebalo je pripremiti literaturu prije samoga dolaska na teren, no pokazalo se kako je takva literatura dostupna samo u *Godišnjaku za znanstvena istraživanja ZKVH-a* te se paralelno s istraživanjima pristupilo bilježenju literature i izvora. Uz brojne izazove, bibliografija je prvi pokušaj bilježenja objavljenih radova na temu Hrvata u Banatu, u najširem geografskom smislu. Stoga je ovdje popisana građa o Hrvatima u Banatu u dvjema državama, u Srbiji i Rumunjskoj. Mora se i ovdje uračunati nadopunjavanje istraženih tema i drugim izvorima.

U popis bibliografske građe najprije su uvrštene već postojeće bibliografije (Žigmanov i Bara 2010; Bara i Žigmanov 2011 i 2012), a korištene su i baze bibliografskih podataka dostupne preko interneta. Iako popis nije rađen *de visu*, odnosno sav se sadržaj nije mogao neposredno vidjeti, bibliografija sadrži popis monografskih publikacija i članaka i radova u zbornicima, godišnjacima, listovima i sličnim periodičnim publikacijama. Jedan dio izabranih periodičnih jedinica rađen je *de visu*, jer su izabrane publikacije dostupne na internetu (poput tjednika *Hrvatska riječ* i katoličkog mjesečnika *Zvonik*), a manji broj publikacija posjeduje i Zavičajna knjižnica „Biblioteca Croatica“ Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata.

Bibliografija obuhvaća popis/opis monografskih publikacija i priloga/radova u periodičnim publikacijama, koji se odnose na raznovrsne segmente društvenog i kulturnog života Hrvata u Banatu. Broj bibliografskih jedinica zorno svjedoči o ranije izrečenoj ocjeni o do sada premalo istraženoj zajednici Hrvata u Banatu, naime ukupno je 311 jedinica (bibliografija o podunavskim Šokcima ima oko 550 dok ona o srijemskim Hrvatima ima više od 600 jedinica³). Građa je razvrstana u dvije skupine: I. monografske publikacije i II. članci i radovi u periodičnim publikacijama. Bibliografske jedinice poredane su prema imenima autora abecednim redoslijedom (ili prema naslovima publikacija i radova tamo gdje autori nisu naznačeni). Pojedine su jedinice dopunjene napomenama, napose kada naslov nije dovoljno informativan.

Radi lakšeg korištenja bibliografije, izrađena su četiri registra: Imenski registar, Registar (važnijih) toponima, Registar serijskih/periodičnih publikacija (listova, časopisa, zbornika) i Predmetni registar (izbor).

³ Bibliografije su objavljene u dvjema monografijama: *Tradicijska baština, identitet i migracije bačkih Hrvata Šokaca* (2018: 629-666) i *Identitet srijemskih Hrvata kroz prizmu tradicijske baštine* (2020: 383-432), obje u sunakladi Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju, FF-pressa i Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata.

BIBLIOGRAFIJA

I. Monografske publikacije

1. *Banatske Here*, Filipović, Milenko S., ur., Novi Sad, 1958.
2. *Banatsko Novo Selo: 1766-1977: monografija*, Livius, Balnožan, Flora, Viorel, Grozdenac, Stanko, Čomlava, Petar, ur., Mesna konferencija SSRNV, Banatsko Novo Selo, 1978.
3. *Crkva i hrvatsko iseljništvo*, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1982., 214 str.⁴
4. *Matica krizmanih Rimokatoličke župe u Starčevu (1804. – 1940.)*, Istorijski arhiv u Pančevu.
5. *Matica rođenih Rimokatoličke crkvene općine u Starčevu (1767. – 1792.)*, Istorijski arhiv u Pančevu.
6. *Matica rođenih Rimokatoličke crkvene općine u Starčevu (1933. do danas)*. Župni arhiv u Starčevu.
7. *Matice umrlih Rimokatoličke župe u Starčevu. Knjiga 1 (1767. – 1792.), Knjiga 2 (1793. – 1830.), Knjiga 3 (1831. – 1857.)*, Istorijski arhiv u Pančevu.
8. *Matice vjenčanih Rimokatoličke župe u Starčevu (1767. – 1792., 1793. – 1830.)*, Istorijski arhiv u Pančevu.
9. *Naselja i stanovništvo u Vojvodini : naučno-istraživački projekat*, nosilac projekta Nikola Gaćeša, izvješ. o istraž., [s. n.], Novi Sad, 1975.
Sadržaj: 1. Barjaktarević, Mirko i Nikolić, Rajko, *Banatski Srbi i Hrvati (etnološka građa) dr Jovana Erdeljanovića*. 2. Radovanović, Miroslav, *Metodologije i tipologije – istraživanja zdravstvenog stanja i higijenskih uslova u Vojvodini*.
10. *Privremeni građanski postupnik od 16. rujna 1852. za Ugarsku, Hrvatsku, Slavoniju, srbsku Vojvodinu i tamiški Banat*, [s. n.], Zagreb, 1882, 205 str.
11. *Radojevo: prilozi za monografiju*, [Savet mesne zajednice, Radojevo], [1981.], 100 str.⁵
12. *Stanje duša (Status animarum) Rimokatoličke župe u Starčevu. Knjiga 1 (1885. – 1908.), Knjiga 2 (1950.), Knjiga 3 (početak 1960-ih)*, Župni arhiv u Starčevu.
13. *Starčevo: kulturni identitet i kontinuitet*, autori: Potpara, Vesna, Živković, Maja, Perović, Slobodanka, Savičić, Grozdana, Vlajić, Nikola, Miljuš, Marina, Zavod za zaštitu spomenika kulture, Pančevo, 2010.
14. *Zakon o zadrugah u hrvat.-slav. Krajini*, Mučnjak & Senftleben, Zagreb, 1881., 96 str. Privezano uz Privremeni građanski postupnik od 16. rujna 1852. za Ugarsku, Hrvatsku, Slavoniju, srbsku Vojvodinu i tamiški Banat, Dionička tiskara, Zagreb, 1882.

⁴ Jednim dijelom monografija se bavi hrvatskim autohtonim skupinama u mađarskom dijelu Bačke i rumunjskom dijelu Banata te njihovim sunarodnjacima u regijama Bačka i Banat u SFR Jugoslaviji.

⁵ Monografija o naselju u Banatu čiji je dio naseljen turopoljskim plemićima, u prošlosti je činio zasebno naselje i nosio ime Hrvatska Klarija (Horvát-Klári) (Bara i Žigmanov 2012: 346).

15. *Zapisnik biskupskog posjeta rimokatoličkoj župi u Starčevu sastavljen 1836. godine*, Župni arhiv u Starčevu.

A

16. Adelhardt, Michael i Elfriede Adelhardt, *Ortssippenbuch Banat Brestowatz-Rustendorf, Ploschitz-Blauschitz : 1766-1835, 1870-2000.*, Karlsruhe : Ortsgemeinschaft Ploschitz Ban, Brestowatz, 2005.
17. Adelhardt, Michael i Elfriede Adelhardt, *Ortssippenbuch Homolitz/Banat : 1766-1830, 1870-1965*, Ortsgemeinschaft Homolitz – Karlsruhe – Frankfurt am Main, [Sindelfingen] – Arbeitskreis donauschwäbischer Familienforscher – Zentralstelle für Personen- und Familiengeschichte, 2000.
18. Adelhardt, Michael i Elfriede Adelhardt, *Ortssippenbuch Jabuka (Apfeldorf) / Banat : 1767-1835/1851/1868*, J. Frank – Arbeitskreis donauschwäbischer Familienforscher – Zentralstelle für Personen- und Familiengeschichte, Friedrichsdorf – Sindelfingen, 2004.
19. Adelhardt, Michael i Adelhardt, Elfriede, *Ortssippenbuch Oppowa – Königsdorf – Opova: 1766 – 1872*, Selbstverlag, Karlsruhe, 280 str.

B

20. Bara, Mario i Žigmanov, Tomislav, *Hrvati u Vojvodini, u povijesti i sadašnjosti – osnovne činjenice*, Zavod za kulturu vojvodanskih Hrvata, Subotica, 2009., 101 str.
21. Böhm, Leonhard, *Geschichte der Temeser Banats*, Verlag von Otto Wigand, Leipzig, 1861.
Knj. I. *Geschichte der Temeser Banats. Mit Einer Karte Des Banats*, 415 str.;
Knj. II. *Geschichte der Temeser Banats. Mit dreizehnh lithographirten tafeln*, 324 str.
22. Borovszky, Samu, *Magyarország varmegyei es varosai. Torontal varmegye*, Országos Monografiai Tarsaság, Budapest, 1912.
23. Bukurov, Branislav, *Bačka, Banat i Srem*, Matica srpska : Odeljenje za prirodne nauke, Novi Sad, 1978., 141 str.

C

24. Cvijić, Jovan, Radonić, Jovan, Stanojević, Stanoje, *Zbirka „La question du Banat, de la Batchka et de la Baranya“*, Novi Sad, 1920., 29 str.

D

25. Dabić, Vojin, *Banska krajina (1688-1751)*, Istorijski institut u Beogradu, Prosvjeta Zagreb, Beograd – Zagreb, 1984.
26. Drobnjaković, Borivoje i Mileker, Feliks. *Letopisi opština Podunavske oblasti*, Pančevo, 1929.

E

27. Erdeljanović, Jovan, *Srbi u Banatu*, Istorijski arhiv u Pančevu, 2013.
28. Erdeljanović, Jovan, *Srbi u Banatu: etnološka istraživanja, Naselja i Stanovništvo*, Matica srpska, Novi Sad, 1986.

29. Erdeljanović, Jovan, *Srbi u Banatu: etnološka istraživanja. Naselja i stanovništvo*, Matica srpska, „Prometej“, Novi Sad, 1992.

G

30. Grbić Jakopović, Jadranka, *Multipliciranje zavičaja i domovina. Hrvatska dijaspora: kronologija, destinacije, identitet*, Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, FF press, Zagreb, 2014.

H

31. Hagel, Hans, *Die Banater Schwaben. Gesammelte Arbeiten zur Volkskunde und Mundartforschung*, Hg. von Anton Peter Petri, Munchen, 1967.

I

32. Ilić, Luka, *Istorijska skica Carsko-kraljevskog vojnog komuniteta Pančova*, Historijski arhiv, Pančevo, 1995.
33. Ivanić, Ivan, *Bunjevci i Šokci u Bačkoj, Baranji i Lici: (istorija, etnografija, kultura, društvo, brojno i privredno stanje, etničke osobine)*, Beograd, 1899., str. 12-13. Sadrži i: Zajedničko ishodišno podrijetlo svjedoče i neka prezimena Hrvata u Titelu koja su zabilježena u Perlezu, Opovu i Starčevu (npr. Bartolović, Grgić, Mikić, Orešković, Štimac, Vukov i dr.).

J

34. Janković, Ljubica i Janković, Danica, *Narodne igre*. 5, Prosveta, Beograd, 1949. Ne navodi se koje je kolo u pitanju, ali izvjesno je da su Hrvati imali iste plesove kao i Srbi: „Za Šokce u Starčevu kazivali su nam da igraju još ‘opasnije’ iste igre koje igraju i pravoslavni Srbi u Pančevu i okolini“.

K

35. Kermpotich, Joso [Krpmotić, Joso], *Joso Mallenica postavshi vlastelin banatski od dva sella Gaja Rechena litta 1783 na 19 m. majia. biashe u istom vrimenu izpi van u Temesvaru po Josi Kermpotichu Lichaninu misniku. Sada pako po istomu na proshnyu serdachni priatelya istog vlastelina obilne nareshen*, Pritiskano s' slovih od Trattnera, Becs, 1783., 24 str.
36. Krpan, Stjepan, *Hrvati u Keči*, Nakladni zavod Matice hrvatske, Zagreb, 1983., 189 str.
37. Krpan, Stjepan, *Hrvati u Rekašu kraj Temišvara*, Kulturno-prosvjetni sabor Hrvatske i Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1990.
38. Krpan, Stjepan, *Od Karaša do Biferna. Zapisi o Hrvatima u Rumunjskoj, Mađarskoj, Čehoslovačkoj, Austriji i Italiji*, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1988., 327 str.

L

39. Lipovšćak, Đurđa, *Put kroz milenije: Topusko: kratka povjesnica*, Turistička zajednica općine Topusko, 2002.

M

40. Majer, Andreas, *Opovo. Prilozi za monografiju*, Istorijski arhiv, Pančevo – Opštinska narodna biblioteka Opovo, Pančevo, 2008., 136 str.

41. Maluckov, Mirjana, *Nošnja Pančeva i okoline*, Odeljenje za društvene nauke Matice srpske, Novi Sad, 1995.
42. Manea-Grgin, Castilia, *Povijest karaševskih Hrvata u rumunjskom Banatu : (16.-18. stoljeće)*, FF press, Zagreb, 2012.
43. Margan, Vladimir; [Milleker, Felix], *Monografija Podunavske oblasti*, Napredak, Pančevo, 1929., 678 str.⁶
44. Marinković, Velimir, *Borča : naselje i škola*, Osnovna škola „Stevan Sremac“, Borča, 1975., 182 str.⁷
45. Mileker, Felix, *Letopisi opština Podunavske oblasti, II. banatski deo*, Pančevo, 1929.
46. Milleker, Felix, *Geschichte der Gemeinde Banatski Karlovac (Karlsdorf): 1803-1934*, J. E. Kirchner's Witwe, Werschatz, 1934., 63 str.⁸
47. Miletić, Ljubomir, *Изследвания за българите в Седмиградско и Банат*, Sofija, 1987.
48. Mixich, Adam, *Tako je bilo / Asa a fost – Kronika o Hrvatima u Keči*, Editura Sitech, Craiova, 2014.

N

49. Novak, Viktor, *Dva antipoda : biskup Štrosmajer i nadbiskup Mihalović u očima savremenika 1870*, [s. n.], Beograd, 134 str.⁹

Nj

50. Njegovan, Drago M., *Prisajedinjenje Srema, Banata, Bačke i Baranje Srbiji 1918*. Muzej Vojvodine, Novi Sad, 2001.

P

51. Pecinjački, Sreta, *Graničarska naselja Banata, 1773-1810.*, knj. 1. (A-I), Matica srpska, Odeljenje za društvene nauke, Novi Sad, 1982., 354 str.¹⁰
52. Pecinjački, Sreta, *Graničarska naselja Banata, 1773-1810*, sv. 2, Matica srpska, Novi Sad, 1985.

⁶ Banatski dio *Monografije podunavske oblasti* napisao je Felix Milleker, knjižničar i kustos Gradske knjižnice i muzeja u Vršcu (ibid. 331).

⁷ Hrvati se u ovo banatsko naselje doseljavaju od kraja 18. stoljeća, uglavnom pojedinačno. Najčešća zabilježena obiteljska prezimena su: Flanjak, Firiz, Restak, Horvat, Puc, Drobnjak, Cindrić, Burkofer, Plete. Početkom 20. stoljeća činili su oko 10 % ukupnog stanovništva Borče. U većinski pravoslavnom naselju imaju katoličku crkvu od 1903. Svećenik je dolazio iz obližnjeg Glogonja gdje je također bila manja hrvatska kolonija (ibid. 344).

⁸ Riječ je o monografiji današnjeg naselja Banatski Karlovac u koje su planski naseljeni, u vrijeme osnivanja naselja, pored Nijemaca i banatski Hrvati Karaševci iz zapadnog dijela Banata, tj. Karaševa i okolice (ibid. 331).

⁹ Mihalović, Josip (Torda/Banat, 16. I. 1814. – Zagreb, 19. II. 1891.) nadbiskup, kardinal. Potječe iz hrvatske obitelji u Banatu.

¹⁰ Područje južnog Banata koje je bilo u sastavu Vojne granice naselili su Hrvati u nekoliko valova u 18. i poč. 19. stoljeća, napose naselja Starčevo i Opovo. U manjem broju naselili su Borču, Ovču, Glogonj, Omoljicu, Kovin i neka druga naselja (ibid. 347).

53. Pekić, Petar, *Povijest Hrvata u Vojvodini od najstarijih vremena do 1929.*, Zagreb, 1930., 316 str., II. izdanje, Misl, Zagreb, 2009., 255 str.

Sadrži i: Hrvatska naselja u Banatu. Krašovani. Hrvati u Mariji Radni, Temeš Rékášu, južnom i srednjem Banatu, str. 131-135.

R

54. Ratković, Miloš. *Starčevo i Omoljica*. Novi Sad: Matica srpska, 1964.

S

55. Schwicker, Johann Heinrich, *Geschichte der Temeser Banats: historische Bilder und Skizzen*, Verlag von Fr. P. Bettelheim, Grosz-Beschkerek, 1861., 470 str.

56. Sorin, Pavel, *Ghidul orasului Jimbolia*, Artpress, Timisoara, 2013.

57. Spasović, Ivana B., *Banatska vojna granica i njeno ukidanje 1872. godine*, Istorijski arhiv, Pančevo, 2004., 209 str.

58. Szmida, Ludwig, *Geschichte der Großgemeinde Karlsdorf im Temeser Komitat*, Herausgegeben von der Gemeinde, Temeschburg, 1902., 126 str.¹¹

T

59. Todorović, Dragiša, *Nemiri ravnice : hronika Neuzine*, Institut za izučavanje istorije Vojvodine, Novi Sad, 1975., 353 str.¹²

60. Tutorov, Milan, *Seva munja biće opet buna: istorika Zrenjanina i Banata*, Gradska narodna biblioteka „Zarko Zrenjanin“, Zrenjanin, 1995., 458 str.

V

61. Večanski, Ljubiša, *Boka u Banatu*, Istorijski arhiv, Den satelit, Pančevo, 2004., 753 str.

62. Vlašić, Petar, *Hrvati u Rumunjskoj*, Štamparija D. Gregorića, Beograd, 1928., 48 str.

63. Vlašić, Petar, *Hrvati u Rumunjskoj : putopisno-povijesne crtice s narodnim običajima*, 1928., Pretisak u Checea-i, Beograd, 2011.

Z

64. Zubac, Čedomir, *Uljma : građa za monografiju*, Osnovna škola „Branko Radičević“, Uljma, 1972., 79 str.¹³

65. Zubac, Čedomir, *Uljma : 1660-1982*, Mesna zajednica, Uljma, 1982., 102 str.

¹¹ Riječ je o monografiji na njemačkom i mađarskom jeziku o Karlsdorfu/Karolyfalvi (danas Banatski Karlovac) naselju u kojem su pored Nijemaca živjeli i Karaševci.

¹² Monografija o naselju čiji je dio naseljen turopoljskim plemićima, u prošlosti je činio zasebno naselje i nosio ime Hrvatska Neuzina (*mađ.* Horvát-Neuzina) (ibid. 344).

¹³ Naselje Uljmu u prvoj polovici 19. stoljeća naselili su Karaševci iz Karaš-severinske županije (*rum.* Caraș-Severin), (*mađ.* Krassó-Szörény). Danas je većina uljmanskih Karaševaca asimilirana, a samo manji dio stanovnika Uljme svjedoči i karaševski identitet (ibid. 343).

II. Članci i radovi u periodičnim publikacijama

66. Afirmacija hrvatske zajednice u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 816 (2018), str. 24-25.
Nova stranica *Glas Banata* u tjednom listu *Zrenjanin*.
67. Gorela vrata katoličke crkve // *Starčevačke novine*, 1995b. 13. rujna, str. 4.
68. „Gospodarska sloga“ u Pančevu // *Vojvodanin*, br. 18 (1936), str. 4.
69. Obnovljen je ogranak SS u Starčevu // *Seljačka sloga*, br. 3 (1940), str. 76.
70. Osnivanje Demokratske stranke u Glogonju // *Pančevac*, br. 12 (1923), str. 3.
71. Osnovana Udruga banatskih Hrvata // *Hrvatska riječ*, br. 693 (2016), str. 5.
72. Proslava 250 godina župne crkve u Opoju // *Zvonik*, br. 11 (2016), str. 16.
73. Spaseno sve što se moglo spasti // *Hrvatska riječ*, br. 121 (2005), str. 23.
Skupština Vojvodine raspravljala o poplavama u Banatu.
74. Udruženje banatskih Hrvata, Obustaviti postupak promjene naziva Strossmayrove ulice // *Hrvatska riječ*, br. 838 (2019), str. 5.

A

75. Adamček, Josip, tisak 1971. Nemiri na posjedima topuske opatije sredinom XVI stoljeća // *Historijski zbornik*, 1968-69, str. 283-308.
76. Ančić, Mladen, Cistercitska opatija u Topuskom do pretvaranja u komendu // *Radovi*, vol. 27, Zavod za hrvatsku povijest, 1994., str. 29-42.
77. Andrašić, Ivan, Dva i pol stoljeća Hrvata u Starčevu // *Hrvatska riječ*, br. 647 (2015), str. 16-17.
78. Andrašić, Ivan, Nisu tikva bez korijena // *Hrvatska riječ*, br. 646 (2015), str. 16-17.
Hrvati u Banatu.
79. Andrašić, Ivan, Za budućnost se sami moramo izboriti // *Hrvatska riječ*, br. 696 (2016), str. 19.
Razgovor povodom osnivanja Udruge banatskih Hrvata u Zrenjaninu. Goran Kaurić, predsjednik Udruge – razgovor.

B

80. Balaban, Ž., Za sada dobili nazad samo tri zgrade // *Hrvatska riječ*, br. 364 (2010), str. 8.
Rimokatolička crkva u Zrenjaninu traži povrat svoje imovine.
81. Bara, Mario, „Naši Šokci“: podrijetlo, migracije i društveni razvoj Hrvata u Banatu // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata*, br. 6 (2014), str. 9-46.
82. Bara, Mario, Prešućeni karaševski Hrvati: Karaševci u vojvodanskom dijelu Banata // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata*, br. 3(2011), str. 57-84.
83. Barjaktarović, Mirko, O etnogenetskim procesima u Pančevu i okolini // *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 2004., str. 116-117, 269-288.
84. Bašić Palković, Davor, Asimilacija se ne može zaustaviti, ali se može ublažiti // *Hrvatska riječ*, br. 760 (2017), str. 12-14.
Dalibor Mergel, etnolog i antropolog iz Pančeva – intervju.

85. Bašić Palković, Davor, Bijela točka na karti papinskih putovanja // *Hrvatska riječ*, br. 669 (2016), str. 12-13.
Mons. Ladislav Német, biskup zrenjaninski – intervju.
86. Bašić Palković, Davor, Prva organizacija s hrvatskim predznakom u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 524 (2013), str. 17.
87. Bašić Palković, D. [Davor], Sačuvati naslijeđe predaka // *Hrvatska riječ*, br. 742 (2017), str. 6-7.
Obilježena 215. obljetnica naseljavanja Hrvata u Radojevo. Uz novopodignuti križ stajat će mesingana spomen-ploča s natpisom „U spomen na 215. godišnjicu naseljavanja Hrvata u Radojevo (Klarija) 30. 06. 2017.“ koju je donirao ZKVH.
88. Bašić Palković, D. [Davor], Skromni tragovi bogatije povijesti // *Hrvatska riječ*, br. 754 (2017), str. 10-11.
Proslava 250. obljetnice katoličke župe u Starčevu, banatskom selu u kojemu žive Hrvati. Izložba fotografija „Starčevci Gornjeg kraja u narodnim nošnjama“.
89. Brabec, Ivan, Hrvatski govori u Banatu // *Ljetopis JAZU za godinu 1971.*, Knj. 76 (1972), str. 257-260.
90. Brabec, Ivan, Izvještaj o istraživanju govora u Pokuplju // *Ljetopis JAZU za 1958.*, Knj. 65 (1959), str. 321-331.
91. Brabec, Ivan, Kajkavci u dijaspori // *Hrvatski dijalektološki zbornik* 6 (1982), str. 77-84.
92. Brajac, Miša, Na Badnje večer // *Seljačka prosvjeta, glasilo Seljačke sloge seljačkoga prosvjetnoga dobrotvornoga društva u Zagrebu*, br. 1 (2003), str. 1-3.
93. Bugarski, Tatjana, Obuća u etnološkoj zbirci Muzeja Vojvodine // *Rad Muzeja Vojvodine* 51 (2009), str. 191-200.
94. Bukurov, Branislav, Naselja u južnom Banatu // *Zbornik Matice srpske za prirodne nauke*, 39 (1970), str. 5-68.
95. Bukurov, Branislav, Stanovništvo i naselja u Potamišju // *Zbornik Matice srpske za prirodne nauke*, 5 (1968), str. 28.
- C**
96. Carić, Nebojša, Naselja opštine Pančevo – od najstarijih tragova do XIX veka // *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 1998., str. 104-105, 109-127.
97. Czirbusz, Geza, A krassovan bulgarok // *Foldrajzi Kozlemanyek*, 1883., str. 169-198.
- Č**
98. Čavrak, Vladimir, Zaboravljeni Hrvati u Keči i danas govore lijepim hrvatskim jezikom s čistim pokupskim narječjem // *Novi sisački tjednik*, 20. kolovoza 2015., str. 9.
99. Čavrak, Vladimir, Predijalci Topuske opatije u Banatu // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata*, br. 7 (2015), str. 53-73.

100. Čeliković, K. [Katarina], Glasovi orgulja u ravnici // *Hrvatska riječ*, br. 534 (2013), str. 32.

Koncerti u Vršcu i Zrenjaninu.

D

101. D. B. P. [Davor Bašić Palković], Ponovni susret i prezentacija podataka // *Hrvatska riječ*, br. 867 (2019), str. 30.

Nastavljeno istraživanje tradicijske kulture Hrvata u Banatu.

102. D. B. P. [Bašić Palković, Davor], Prva organizacija s hrvatskim predznakom u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 524 (2013), str. 17.

Osnovana Mjesna organizacija DSHV-a u Zrenjaninu.

103. D. M. [Dalibor Mergel], Etnološko istraživanje u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 834 (2019), str. 15.

Zakružena „hrvatska etnološka priča“ u Vojvodini.

104. D. M. [Dalibor Mergel], Osnutak mjesne organizacije DSHV-a u Starčevu // *Hrvatska riječ*, br. 845 (2019), str. 11.

105. D. M. [Dalibor Mergel], Prerano ugasla zvijezda slikarskog neba // *Hrvatska riječ*, br. 816 (2018), str. 29.

U Starčevu otvorena izložba u povodu 70. obljetnice smrti Franje Radočaja.

106. D. M. [Dalibor Mergel], Stogodišnjica pobune protiv regrutacije // *Hrvatska riječ*, br. 864 (2019), str. 15.

Predavanje o „Starčevačkoj republici“.

107. D. M. [Dalibor Mergel], Za predsjednika izabran Goran Kaurić // *Hrvatska riječ*, br. 878 (2020), str. 5.

Izborna skupština Podružnice DSHV-a Banat.

108. D. M. [Dalibor Mergel], Zamijenjeni dotrajali prozori // *Hrvatska riječ*, br. 899 (2020), str. 34.

Radovi na župnoj crkvi u Starčevu.

109. Darabašić, S. [Suzana], Čuvar pančevačkog kulturnog blaga // *Hrvatska riječ*, br. 788 (2018), str. 29.

U Pančevu obilježeno 55 godina od smrti dr. Mihovila Tomandla.

110. Dulić, Jasminka, Korak po korak do suradnje // *Hrvatska riječ*, br. 549 (2013), str. 14-15.

U posjetu karaševskim Hrvatima u Rumunjskoj.

Đ

111. Đurđev, Branislav, Perlez – Perlek // *Glasnik istorijskog društva u Novom Sadu* 3 (1937), str. 321-323.

E

112. Erdei, Ildiko, Interna struktura grada Pančeva u XIX veku // *Glasnik Etnografskog muzeja u Beogradu*, 1993., str. 283-314.

113. Erdeljanović, Jovan, Katolički Srbi i Hrvati u Rumuniji // *Politika*, 16. VI. 1929., str. 6.

114. Erdeljanović, Jovan, Zašto treba Šokce i Krašovane zvati Srbima a ne Hrvatima – Odgovor g. Petru Vlašiću // *Politika*, 21. VIII. 1929., str. 1-2.

F

115. Filipović, Milenko S., Prilog poznavanju veza između Krašovana i Bosne // *Zbornik za društvene nauke*, Matica srpska, 42 (1965), str. 121-124.

G

116. G. P. [Gaja Pozojević], Poticaj za obnovu crkve u Radojevu // *Hrvatska riječ*, br. 610 (2014), str. 26-27.
Hrvati u Banatu.
117. Gavazzi, Milovan, Hrvati u Rumunjskoj. Putopisno povijesne crtice s narodnim običajima (Beograd, 1928) // *Hrvatski geografski glasnik* I, 1930., str. 80-82.

H

118. H. R., Nestaju nazivi ulica po hrvatskim velikanima u Vojvodini // *Hrvatska riječ*, br. 842 (2019), str. 5.
Glavni povod za održavanje sastanka je nastojanje lokalnih vlasti u Pančevu da se ime Strossmayerove ulice promijeni u Miloša Crnjanskog. Sastanak na inicijativu premijerke Brnabić.
119. Heršak, Emil, Panoptikum migracija – Hrvati, hrvatski prostor i Evropa // *Migracijske i etničke teme*, 3-4 (1993), str. 227-302.
120. Hrabak, Bogumil, Ruralna privreda Banata 1919-1931. godine // *Zbornik Matice srpske za istoriju*, br. 63-64 (2001), str. 251-275.

I

121. I. A., Tri obljetnice u ovoj godini // *Hrvatska riječ*, br. 777 (2018), str. 31.
Goran Kaurić, predsjednik Udruge banatskih Hrvata iz Zrenjanina.
122. I. P. S. [Ivana Petrekanić Sič], O naseljavanju Hrvata u Banat // *Hrvatska riječ*, br. 737 (2017), str. 29.
Znanstveni kolokvij ZKVH-a.
123. Iskruljev, Toša, Kroz naš južni Banat // *Jugoslavenski dnevnik*, 1931., str. 250, 251, 253, 255, 257, 260, 265, 279, 282, 286, 292, 304, 307, 321. – feljton.

J

124. J. D., Propadanje grada mora stati // *Hrvatska riječ*, br. 895 (2020), str. 10.
Aleksandar Lakatuš, kandidat DSHV-a na listi Ujedinjene demokratske Srbije u Zrenjaninu – izbori.
125. J. J. [Janez Jelen], Slava Snježne Gospe u Neuzini // *Zvonik*, br. 9 (2004), str. 12.
Neuzinu su početkom 19. stoljeća naselili Hrvati, danas ih je malo, u tekstu se ne spominje sadržaj vezan uz hrvatsku katoličku zajednicu.
126. Jagić, Ante, Hrvati u Banatu // *Hrvat*, br. 6 (1924), str. 2.
127. Jagić, Ante, Hrvatske naseobine u Banatu // *Letopis Matice srpske*, god. 103, knj. 319, sv. 1 (1929), str. 33-39.

128. Jelen, Janez, Blagdan Velike Gospe u Banatskoj Topoli // *Zvonik*, br. 9 (2013), str. 16.
Vjernici su sudjelovali na misi na hrvatskom i mađarskom jeziku.
129. Jelen, Janez, Blagoslov novog doma sv. Elizabete Ugarske u Boki // *Zvonik*, br. 1 (2004), str. 10-11.
Iako su naselje Boku u srednjem Banatu početkom 19. stoljeća naselili Hrvati, danas ih je malo, a tekst je većinski ispunjen osobama mađarske nacionalnosti. Spominje se vlč. Josip Matanović, nekadašnji vlasnik karitativnog doma i donator ove kuće.
130. Jelen, Janez, Cvjetnica u Lukinom Selu // *Zvonik*, br. 4 (2012), str. 16.
Veliki tjedan je vrhunac liturgijske godine, ti dani nas podsjećaju na muku, smrt i uskrsnuće Gospodina našega Isusa Krista. U Srednjem Banatu je običaj da se na taj dan blagoslove grančice odnosno macice, što je učinjeno 1. travnja.
131. Jelen, Janez, Dijete Božji dar : dr. Antun Lisec – prvi put u Banatu [u Mužlji] // *Zvonik*, br. 4 (2006), str. 10.
132. Jelen, Janez, Proslava u Perlezu // *Zvonik*, br. 1 (2010), str. 17.
133. Jelen, Janez, Proštenje u Boki // *Zvonik*, br. 4 (2006), str. 10-11.
134. Jelen, Janez, Proštenje u Neuzini // *Zvonik*, br. 8 (2005), str. 21.
135. Jelen, Janez, Proštenje u Perlezu // *Zvonik*, br. 12 (2014), str. 16.
U crkvi Bezgrješnog začeca BDM u Perlezu, 8. prosinca proslavljeno je župno proštenje. Ova, nekada vrlo jaka i ugledna katolička župa, zbog nesretnih je zbivanja za vrijeme i poslije Drugoga svjetskog rata gotovo potpuno izgubila katoličko stanovništvo, koje su u većini činili Hrvati i Nijemci.
136. Jelen, Janez, Slava u banatskom Belom Blatu // *Zvonik*, br. 1 (2004), str. 11-12.
Dopisnik ne spominje hrvatsku zajednicu iako u Belom Blatu žive i Hrvati.
137. Jelen, Janez, Spomendan sv. Elizabete u Belom Blatu // *Zvonik*, br. 12 (2009), str. 19.
138. Jelen, Janez i Tomislav Bokan, Proslava Uzvišenja sv. Križa u Vršcu // *Zvonik*, br. 10 (2010), str. 16
U vršačku crkvu hodočastili su vjernici iz Mužlje, Zrenjanina i Neuzine. U crkvi je slavljena najprije misa na hrvatskom jeziku koju je predslavio dekan Srednjebanatskog dekanata i župnik u Boki Sandor Hajdu uz koncelebraciju četvorice svećenika.
139. Ješić, Nenad (priredio), Blagoslov novog križa u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2003), str. 14.
140. Ješić, Nenad, Blagoslov temelja nove vjeronaučne dvorane u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2003), str. 12.
141. Ješić, Nenad, Blagoslovljen Dom sv. Ambrozija u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2005), str. 13.
142. Ješić, Nenad, Božić u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2004), str. 9.
143. Ješić, Nenad, Božić u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2006), str. 13.
144. Ješić, Nenad, Božićni koncert u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2004), str. 9-10.
145. Ješić, Nenad, Božićni koncert u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2007), str. 10.

146. Ješić, Nenad, Dan starih i bolesnih u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2002), str. 12.
147. Ješić, Nenad, Devetnica Gospi Lurdskej [Pančevo] // *Zvonik*, br. 3 (2006), str. 12.
148. Ješić, Nenad, Devetnica Gospi Lurdskej [Pančevo] // *Zvonik*, br. 3 (2007), str. 15.
149. Ješić, Nenad, Devetnica Gospi Lurdskej u Pančevu // *Zvonik*, br. 3 (2003), str. 10.
150. Ješić, Nenad, Devetnica Gospi Lurdskej u Pančevu // *Zvonik*, br. 3 (2005), str. 14.
151. Ješić, Nenad, Devetnica Gospi Lurdskej u Pančevu // *Zvonik*, br. 3 (2010), str. 16.
152. Ješić, Nenad, Devetnica sv. Josipu u Pančevu // *Zvonik*, br. 4 (2004), str. 13.
153. Ješić, Nenad, Devetnica sv. Josipu u Pančevu // *Zvonik*, br. 4 (2005), str. 13.
154. Ješić, Nenad, Devetnica sv. Josipu u Pančevu // *Zvonik*, br. 5 (2006), str. 16.
155. Ješić, Nenad, Devetnica svetom Josipu u Pančevu // *Zvonik*, br. 4 (2003), str. 11.
156. Ješić, Nenad, Duhovi u Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2004), str. 12.
157. Ješić, Nenad, Duhovna obnova u povodu jubileja crkve u Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2007), str. 14.
158. Ješić, Nenad, Jubilarni božićni koncert u Pančevu // *Zvonik*, br. 1 (2005), str. 12-13.
159. Ješić, Nenad, Koncert kamerne glazbe [Pančevo] // *Zvonik*, br. 11 (2005), str. IV.
160. Ješić, Nenad, Koncert kamerne glazbe u Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2005), str. 12.
161. Ješić, Nenad, Korizma u Pančevu // *Zvonik*, br. 4 (2004), str. 13.
162. Ješić, Nenad, Krizmanje u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2002), str. 19.
163. Ješić, Nenad, Krizmanje u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2005), str. 13.
164. Ješić, Nenad, Krizmanje u Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2008), str. 15.
165. Ješić, Nenad, Mihály Erős deset godina sa svojim vjericima [u Pančevu] // *Zvonik*, br. 7 (2004), str. 15.
166. Ješić, Nenad, Mladi iz Italije po treći put u Pančevu // *Zvonik*, br. 9 (2003), str. 17.
167. Ješić, Nenad, Mladi iz Italije u Pančevu // *Zvonik*, br. 9 (2004), str. 12.
168. Ješić, Nenad, Posjet kardinala Meisnera Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2006), str. 12-13.
169. Ješić, Nenad, Proslava blagdana sv. Ane u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2006), str. 16.
170. Ješić, Nenad, Proslava 250. godišnjice crkve sv. Karla Boromejskog u Pančevu // *Zvonik*, br. 6 (2007), str. 14.
171. Ješić, Nenad, Proslava 250. godišnjice crkve u Pančevu // *Zvonik*, br. 10 (2007), str. 15.
172. Ješić, Nenad, Proslava sv. Ane u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2002), str. 13.

173. Ješić, Nenad (priredio), Proslava sv. Ane u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2003), str. 14.
174. Ješić, Nenad, Proslava sv. Ane u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2004), str. 20.
175. Ješić, Nenad, Proslava sv. Ane u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2005), str. 21.
176. Ješić, Nenad, Proslava sv. Antuna u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2002), str. 19.
177. Ješić, Nenad, Proslava sv. Antuna u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2004), str. 12.
178. Ješić, Nenad, Proslava sv. Antuna u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2005), str. 12.
179. Ješić, Nenad, Proslava sv. Antuna u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2006), str. 15.
180. Ješić, Nenad, Proslava sv. Antuna u Pančevu // *Zvonik*, br. 7 (2007), str. 15.
181. Ješić, Nenad, [Proslava sv. Elizabete Ugarske u Opovu] // *Zvonik*, br. 12 (2003), str. 9.
Naslov u listu nije vidljiv.
182. Ješić, Nenad, Proslavljen blagdan Uzvišenja Svetoga Križa u Borči // *Zvonik*, br. 10 (2003), str. 12.
183. Ješić, Nenad, Proštenje i blagoslov restauriranog tornja u Starčevu // *Zvonik*, br. 10 (2003), str. 12.
184. Ješić, Nenad, Proštenje u Borči // *Zvonik*, br. 10 (2002), str. 12.
185. Ješić, Nenad (priredio), Proštenje u Glogonju // *Zvonik*, br. 8 (2003), str. 14.
Glogonj je mjesto u blizini Pančeva – proštenje sv. Ane.
186. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2002), str. 12.
187. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 12 (2003), str. 9.
188. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 12 (2004), str. 12.
189. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2005), str. IV.
190. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2006), str. 14.
191. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2010), str. 17.
Na spomendan sv. Karla Boromejskoga, 4. studenoga, u župnoj crkvi u Pančevu proslavljeno je proštenje, sv. mise na mađarskom i hrvatskom jeziku.
192. Ješić, Nenad, Proštenje u Pančevu // *Zvonik*, br. 11 (2011), str. 15.
Na blagdan sv. Karla Boromejskog, 4. studenog, zaštitnika župe i grada Pančeva, u župnoj crkvi održana je u večernjim satima koncelebrirana dvojezična sveta misa, na hrvatskom i mađarskom jeziku.
193. Ješić, Nenad, Prva pričest u Pančevu // *Zvonik*, br. 8 (2005), str. 21.
194. Ješić, Nenad, Susret mladih u Opovu // *Zvonik*, br. 5 (2003), str. 11.
195. Ješić, Nenad, Uskrs u Pančevu // *Zvonik*, br. 5 (2003), str. 11.
196. Ješić, Nenad, Uskrs u Pančevu // *Zvonik*, br. 5 (2004), str. 15.
197. Ješić, Nenad, Uskrsni koncert u Pančevu // *Zvonik*, br. 5 (2006), str. 16.
198. Ješić, Nenad, Uskršnji koncert u Pančevu // *Zvonik*, br. 4 (2005), str. 13.
199. Ješić, Nenad, Zaziv Duha Svetoga na vjeronaučnu djecu u Pančevu // *Zvonik*, br. 10 (2003), str. 12.
200. Ješić, Nenad (priredio), Župnikov jubilej // *Zvonik*, br. 8 (2003), str. 14.
Proslava 20. obljetnice svećeničkog ređenja Mihálya Erősa, župnika u Pančevu.
201. Jurišić, Ivan, Život predijalaca sa posjeda Pokupsko za vrijeme prve ekspropriacije (1784-1793) // *Radovi*, Zavod za hrvatsku povijest, 1992., str. 163-166.

K

202. Kljajić, Marko, Bačka i Banat // *Hrvatska riječ*, br. 70 (2004), str. 27.
Kako je umirao moj narod (32.). Hrvati u Banatu bez svećenika.
203. Koršoš, Marija, Starčevačka republika // *Informator*, br. 19 (1984), str. 63-80.
204. Kovačević, Josip, Turopoljci u Banatu // *Glas Buševca*, 14. srpnja 1973.
205. Krmpotić, Lazar Ivan, Karaševski Hrvati u Rumunjskoj // *Subotička Danica* za 1990., str. 107-111.
206. Krmpotić, Lazar Ivan, Hrvatski svećenici u Rumunjskoj // *Subotička Danica* za 1992, str. 57-60.
207. Krmpotić, Lazar Ivan, Karaševski Hrvati u Rumunjskoj // *Tjedan Hrvata iz Rumunjske*, Zagreb, 1994., str. 13-18.
208. Krpan, Stjepan, Hrvati u Banatu // *Arhivski vjesnik*, br. 33 (1990), str. 81-86, br. 34 (1990), str. 79-85.
209. Krstić, Aleksandar, Iz istorije srednjovekovnih naselja jugozapadnog Banata – 15. vek – prva polovina 16. veka // *Zbornik Matice srpske za istoriju*, br. 73 (2006), str. 27-55.
210. Krušić, Vladimir, Kazalište Seljačke sloge – od „narodne prosvjete“ do stranačke promidžbe // *Hrvatski : časopis za teoriju i praksu nastave hrvatskoga jezika, književnosti, govornoga i pismenoga izražavanja te medijske kulture*, God. XI., br. 2 (2013), str. 57-86.
Jednočinka „Na Badnje več“ Miše Brajca, seljaka iz Starčeva u Banatu, jedini je igrokaz nakon Vrtarovog objavljen u prvom razdoblju Slogina djelovanja (str. 77).

L

211. Lisac, Josip, Hrvatski govori u Vojvodini // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvodanskih Hrvata*, br. 4 (2012), str. 153-161.
212. Lisac, Josip, Osnovne značajke torlačkoga narječja // *Kolo*, br. 4 (2001).
213. Lončarić, Mijo, Kajkavština izvan Hrvatske // *Kaj*, br. 3 (2006), str. 31-4 3.
214. Lončarić, Mijo, Kajkavština izvan Hrvatske // *Kajkavski u povijesnom i sadašnjem obzoru. Zbornik radova s okruglih stolova (znanstvenih kolokvija i skupova) u Krapini 2002.-2006.*, Hrvatska udruga Muži zagorskoga srca, Zabok, 2006, str. 395-408.
215. Lucacela, Davorin, Posjeta dr. sc. Vladimira Čavraka Hrvatima u Keči // *Hrvatska grančica*,¹⁴ kolovoz 2015.
216. Lukinić, V., Boka u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 57 (2004), str. 34.
O Hrvatima u novoj monografiji *Boka u Banatu* Ljubiše Večanskog.

M

217. Malbaški, Miroslava i D. B. P. [Davor Bašić Palković], Osigurane prostorije za mjesnu udrugu // *Hrvatska riječ*, br. 846 (2019), str. 15.
Izaslanstvo HNV-a u Zrenjaninu.

¹⁴ *Hrvatska grančica* je dvojezično glasilo Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj (rum. *Uniunea Croatilor din Romania*) krovne udruga Hrvata u Rumunjskoj. U impresumu stoji da je Hrvatska grančica „glasnik zajedništva karaševskih i tamiških Hrvata u Rumunjskoj“ (rum. *publicatie bilingva a Uniunii Croatilor din Romania*). Izlazi od studenoga 1994. godine. List izlazi mjesečno na hrvatskom i rumunjskom jeziku.

218. Maluckov, Mirjana i Milja N. Radan, Graiurile carasovene azi. Fonetica si fonologia, Uniunea Sarbilor din Romania, Timisoara, 2000. // *Temišvarski zbornik*, br. 4 (2006), str. 235-237.
219. Manea-Grgin, Castilla, Hrvatska nacionalna manjina u Rumunjskoj // *Hrvatska revija*, br. 4 (2008).
220. Manea-Grgin, Castilia, Prilog poznavanju vjerske povijesti karaševskih Hrvata u ranom novom vijeku // *Povijesni prilozi*, br. 23 (2004), str. 57-70.
221. Manger, Anica i Prčić, Dražen, Led u Boki // *Hrvatska riječ*, br. 429 (2011), str. 41.
Priča o fotografiji, poslovi vađenja leda u Boki u Banatu.
222. Marjanović, Vesna, Hrvati u Srednjem Banatu : primer endogamne zajednice u Srbiji // *Glasnik antropološkog društva Srbije*, Beograd, vol. 43 (2008), str. 44-50.
223. Marjanović, Vesna, Obredne povorke, igrokazi i liturgijske drame u zimskom ciklusu običaja na prostoru Srbije // *Glasnik Etnografskog muzeja*, vol. 76 (2012), str. 43-60.
224. Marković, Nikola, Dr Kantakuzen o Banatu // *Pravda*, 1915, str. 146.
225. Mergel, Dalibor, Balint Vujkov i banatski Hrvati // *Nova riječ*, god. 6, br. 1-2 (2018), str. 191-195.
226. Mergel, Dalibor, Banaćanin koji je obnavljao zagrebačku katedralu // *Hrvatska riječ*, br. 891 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: Josip Mihalović (1814. – 1891.).
227. Mergel, Dalibor, Bokinsko katoličko pjevačko društvo // *Hrvatska riječ*, br. 900 (2020), str. 39.
Priča o fotografiji.
228. Mergel, Dalibor, Doseljavanje Hrvata // *Starčevačke novine*, br. 195 (2010).
229. Mergel, Dalibor, Franjo Radočaj // *Nova riječ*, god. 5, br. 1-2 (2017), str. 153-156.
230. Mergel, Dalibor, Etnički identitet Hrvata u Starčevu // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, br. 7 (2015), str. 191-228.
231. Mergel, Dalibor, Hrvatsko pjevačko društvo u Starčevu // *Hrvatska riječ*, br. 892 (2020), str. 39.
Priča o fotografiji.
232. Mergel, Dalibor, Marijine djevojke iz Starčeva // *Hrvatska riječ*, br. 896 (2020), str. 39.
Priča o fotografiji.
233. Dalibor Mergel, Matija Gubec i Strossmayer odjednom zasmetali // *Hrvatska riječ*, br. 905 (2020), str. 20-21.
Neizvjesna budućnost naziva ulica s hrvatskim predznakom u Banatu.
234. Mergel, Dalibor, Neizbrisivi tragovi u znanosti i kulturi // *Hrvatska riječ*, br. 888 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: Obitelj Karlavaris iz Perleza.

235. Mergel, Dalibor, Plemeniti rod veleposjednika, političara i graditelja dvoraca // *Hrvatska riječ*, br. 892 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: obitelj Čekonić.
236. Mergel, Dalibor, Sinovi starčevačkih učitelja koji su se proslavili u Mađarskoj // *Hrvatska riječ*, br. 893 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: János Medved i Endre Probocskai.
237. Mergel, Dalibor, Starčevci u Zagrebu // *Hrvatska riječ*, br. 903 (2020), str. 39.
Priča o fotografiji.
238. Mergel, Dalibor, Sveti Mauric, moli za nas! // *Hrvatska riječ*, br. 447 (2011), str. 34-35.
Katolička župa u banatskom mjestu Starčevo.
239. Mergel, Dalibor, Tradicija nadijevanja imena // *Hrvatska riječ*, br. 430 (2011), str. 14-15.
Prilog za onomastičku građu Hrvata u Starčevu.
240. Mergel, D. [Dalibor], Tomandlu u čast // *Hrvatska riječ*, br. 633 (2015), str. 25.
Izložba Mihovil Tomandl – čuvar baštine u Pančevu.
241. Mergel, Dalibor, Tu smo jedni za druge // *Hrvatska riječ*, br. 900 (2020), str. 24-25.
David Blazović, predstavnik mladeži DSHV-a podružnice Banat – intervju.
242. Mergel, Dalibor, U nedostatku zdravstvene zaštite uzdalo se u narodne lijekove // *Hrvatska riječ*, br. 889 (2020), str. 8-9.
Zarazne i druge bolesti kroz povijest Vojvodine – Banat (V.)
243. Mergel, Dalibor, Velikan pančevačke kulture // *Hrvatska riječ*, br. 890 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: Mihovil Tomandl (1894. – 1963.)
244. Mergel, Dalibor, Vođa hrvatskog seljačkog pokreta u Banatu // *Hrvatska riječ*, br. 889 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: Miša Brajac (1900. – 1990.).
245. Mergel, Dalibor, Zaboravljeni slikar iz Starčeva // *Hrvatska riječ*, br. 887 (2020), str. 32-33.
Znameniti banatski Hrvati: Franjo Radočaj (1902. – 1948.).
246. Mergel, Dalibor, Zajednica koja opstaje // *Hrvatska riječ*, br. 417 (2011), str. 14-15.
Statistika govori kako je u Starčevu 1890. bilo 1100 Hrvata, 1905. nešto više (1220), na popisu 1921. Srbi i Hrvati svrstani su zajedno pa je njihov broj bio 2595, da bi se u desetljećima nakon Drugog svjetskog rata broj Hrvata kretao oko 1000.
Povijest starčevačkih Hrvata.
247. Mergel, Dalibor, Zaustaviti etničku mimikriju // *Hrvatska riječ*, br. 895 (2020), str. 14-15.
Goran Kaurić, predsjednik Udruge banatskih Hrvata – intervju.

248. Messner-Sporšić, Antun, Hrvati u Banatskoj Boki // *Nastavni vjesnik*, br. 72 (1923), str. 73.
249. Messner-Sporšić, Ante. 1934. Kolonija hrvatskih plemića u Banatu // *Zbornik za narodni život i običaje*, JAZU, Knj. 29., sv. 2 (1934), str. 233-237.
250. Messner-Sporšić, Ante, Kolonije hrvatskih plemića u Banatu // *Zbornik za narodni život i običaje*, JAZU, Knj. 28., sv. 1 (1931), str. 160-207.
251. Micić, Milan, Migracije u Banatsku vojnu granicu iz drugih delova Banata po delu Jovana Erdeljanovića „Srbi u Banatu“ // *Vojna granica u Banatu i banatski militari u 18. i 19. veku*, 2014., 187-196.
252. Miletić, Ljubomir, Veber die Sprache und Herkunft der sog. Krasovaner in Sud-Ungarn // *Archiv für slavische Philologie*, XXV (1903), str. 161-180.
253. Milutinović, Vera, Obredna peciva u Vojvodini // *Glasnik Etnografskog instituta SANU*, knj. XVI-XVII (1967-1969) (1971), str. 125-158.
Božićni običaji – izrada božićnjaka.
254. Milutinović, Vera, Srpske narodne nošnje u okolini Vršca // *Srpske narodne nošnje u Vojvodini*, Filipović Milenko S., ur., Novi Sad, 1953., str. 103-123.
255. Mišić, Živojin, Dva sveca okupila tri naroda // *Hrvatska riječ*, br. 842 (2019), str. 39.
Svečano u Radojevu: Održano proštenje u čast svetog Urbana i obilježen ljetni sveti Nikola.
256. Mitrović, Vladimir, Narodna medicina kod Hrvata u srednjem Banatu // *Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena*, JAZU, br. 47 (1977), str. 341-353.
- P**
257. Pecinjački, Sreta, Banatsko Novo Selo u XVIII i s početka XIX veka // *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, br. 45 (1966), str. 110-150.
258. Pecinjački, Sreta, Selo Borča krajem XVIII veka i početkom XIX veka // *Godišnjak grada Beograda* / GMGB, vol. 19 (1972).
259. Petrović, Tihana, Prilog poznavanju tekstilnog rukotvorstva i odijevanja karaševskih Hrvata // *Tjedan Hrvata iz Rumunjske*, Zagreb, 1994, str. 25-33.
260. Pozojević, Gaja, Naseljavanje Hrvata u Srednji Banat s osvrtom na Radojevo (Klariju) // *Javno predavanje*, Radojevo, 2014. – neobjavljeno (rukopis).
261. Pozojević, Gaja i Pozojević, D., Obitelj Pozojević // *Prilozi za zbornik plemićkih obitelji HPZ*, sv. 6 (2013), str. 46-64.
- R**
262. Radan, Milja, Odnos karaševskih intelektualaca s kraja XIX i prve polovine XX veka prema etničkom poreklu Karaševaka, Matica srpska, Novi Sad, 2002. // *Temišvarski zbornik*, br. 3 (2002), str. 229-242.
Nacionalna svijest – Hrvati – Banat – 19-20. st. – Separati.
263. Romić, Zlatko, Otok s blagom // *Glas ravnice*, br. 34 (1993), str. 6-7.
264. Rukavina, V. [Vlatko], Filipović Adam // *Biografski leksikon Hrvata istočnog Srijema* 1, Eduard Hemar [ur.], Zagreb-Subotica: Libera editio d.o.o. – Hrvatsko akademsko društvo, 2011, str. 191-192.
Adam Filipović je poznati industrijalac rođen u Pančevu 1887. godine

265. Rukavina, Vinko, Godišnjica „republike“ (1) // *Starčevačke novine*, br. 183.
<http://www.starcevo.org.rs/novine/183komentar.html> (pristupljeno: 27. listopada 2009.).
266. Rukavina, Vinko, Jabuke Petrovače // *Starčevačke novine*, br. 307, 30. lipnja 2019., str. 17.
267. Rukavina, Vinko, Jela za prelo i poklade // *Starčevačke novine*, br. 181, 28. veljače 2009., str. 10.
268. Rukavina, Vinko, Kad nas netko napusti 1. i 2. // *Starčevačke novine*, br. 201 i 202, 31. listopada 2010. i 30. studenoga 2010., str. 8.
269. Rukavina, Vinko, Kirvaj // *Starčevačke novine*, br. 311, 31. listopada 2019., str. 28.
270. Rukavina, Vinko, Kiseli kupus // *Starčevačke novine*, br. 189, 31. listopada 2009., str. 8.
271. Rukavina, Vinko, Kosidba (žita ručno) // *Starčevačke novine*, br. 123, 23. srpnja 2004., str. 20.
272. Rukavina, Vinko, Kruh naš svagdašnji // *Starčevačke novine*, br. 214, 30. studenoga 2011, str. 10.
273. Rukavina, Vinko, O Starčevcima – Josa Šošarić – trafikant // *Starčevačke novine*, br. 242, 2014.
274. Rukavina, Vinko, O Starčevcima – Miša Brajac // *Starčevačke novine*, br. 229, 2013.
275. Rukavina, Vinko, Običaji pred Božić // *Starčevačke novine*, br. 179, 29. prosinca 2008., str. 8.
276. Rukavina, Vinko, Poklade i Agovi // *Starčevačke novine*, br. 303, 28. veljače 2019., str. 8.
277. Rukavina, Vinko, Starčevačke familije – Rukavina – Rukavinski // *Starčevačke novine*, 10. srpnja 2018.
<https://arhiva.starcevo.org.rs/295/index.php/kultura/item/809-starcevacke-familije-rukavina-rukavinski> (pristupljeno: 20. siječnja 2021.).
278. Rukavina, Vinko, Suživot u Starčevu // *Starčevačke novine*, br. 194, 31. ožujka 2010., str. 8.
279. Rukavina, Vinko, Svatovi // *Starčevačke novine*, br. 134, 31. svibnja 2005., str. 10.
280. Rukavina, Vinko, Svinjokolja 1 // *Starčevačke novine*, br. 165, 30. studenoga 2007., str. 12.
281. Rukavina, Vinko, Svinjokolja 2 // *Starčevačke novine*, br. 166, 31. prosinca 2007., str. 16.
282. Rukavina, Vinko, Uskrs // *Starčevačke novine*, br. 132, 31. ožujka 2005., str. 10.
283. Rukavina, Vinko, Uskršnja jaja // *Starčevačke novine*, br. 207, 30. travnja 2011., str. 10.
284. Rukavina, Vinko, Vršidba (s drešom – mašinom) // *Starčevačke novine*, br. 125, 16. rujna 2004., str. 26.

285. Rukavina, Vinko, Zvonjenje i zvonari // *Starčevačke novine* br. 130, 31. siječnja 2005., str. 12.
286. Rusan, Juraj, Dopis iz Banata // *Danica ilirska* 33 (1841), str. 133-135.

S

287. Samardžija, Marko, Hrvatski jezik i Hrvati izvan Hrvatske // *Časopis za hrvatske studije*, vol. 3-4, No. 1 (2004), str. 55-69.
288. Skenderović, Robert, Hrvati u Banatu // *Matica: časopis Hrvatske matice iseljenika*, 1991., str. 30.
289. Skenderović, Robert, Hrvati u Banatu // *Matica: časopis Hrvatske matice iseljenika*, 1999, str. 30-32.
290. Slavnić, Stevan, Nemačko-banatska regimenta početkom XIX veka u statistici jednog Austrijanca // *Vojna granica u Banatu i banatski militari u 18. i 19. veku*, 2014., str. 98-110.
291. Stanković, Predrag, Starčevačka „republika“ // *Starčevačke novine*, 2008., 172.
292. Stojanović, Mijat, Šta se vidi u banatskom selu? // *Bosiljak*, br. 7 (1866), str. 103-105.
293. Szabó, Zsombor, „Iščezlo graditeljstvo“ kralja Ivana I. Zapolje // *Hrvatska riječ*, br. 600 (2014), str. 35.
- U tekstu se govori, među ostalim, o gradnji utvrde Bečkerek (današnji Zrenjanin).

T

294. Terzić, Ivan, Tradicionalno odevanje Hrvata u Banatu na primeru sela Starčeva // *Tradicijsko ruho Hrvata u Vojvodini : Hrvatska matica iseljenika 7. – 20. prosinca 2011.*, [katalog], Josip Forjan [ur.], Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, str. 21-23.
295. Tomandl, Mihovil, Naši Šokci // *Pančevac* 28 (1920), str. 1.
296. Tomić, Mile, Antroponimija Karaševaca // *Zbornik Matice srpske za filozofiju i lingvistiku*, poseban otisak, knj. XV/2 (1972), str. 213-227 ; knj. XVII/1 (1974), str. 207-240.
297. Trajković, Petar R., Pančevo kroz istoriju // *Umetnička topografija Pančeva*, Pavle Vasić [ur.], Matica srpska, Novi Sad, 1989., 127 str.
298. Tucakov, M., Selo zagrljeno Tamišem // *Hrvatska riječ*, br. 897 (2020), str. 24-25.
- Neuzina i njezina okolica danas.

V

299. V. S., S. T., D. K., Potomci doseljenika iz Pokuplja // *Hrvatska riječ*, br. 425 (2011), str. 28.
- Boka, srednjobanatsko selo u kojem žive i Hrvati.
300. Varšić, Danijela, Susret mladih u Opovu // *Zvonik*, br. 5 (2004), str. 15.
301. Veselinović, Rajko L., Dr. Mihovil Tomandl // *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, br. 36 (1963), str. 148-149.
302. Vlašić, Petar, Hrvatska pjesma u Rumunjskoj // *Sv. Cecilija*, 1. studenoga 1928., str. 260-262.

303. Vlašić, Petar, Zašto sam naše sunarodnike katolike u Rumunjskoj nazvao Hrvatima – Odgovor g. dr. Jovanu Erdeljanoviću // *Politika*, 5. VIII. 1920., str. 6.
304. Vučković, Marija, Govor kajkavaca u Boki – sociolingvistički aspekt // *Južno-slovenski filolog*, Beograd, 1-2(2000), str. 261-271.
305. Vučković, Marija, Kajkavci u Banatu – lingvistička situacija i polna diferencijacija // *Skrivene manjine na Balkanu*, ur. Biljana Sikimić, Beograd, 2004., str. 199-216.
306. Vučković, Marija, Višejezičnost u Banatu na primeru Hrvata kajkavaca // *Actele Simpozionului Banatul Iugoslav trecut istoric și cultural : Radovi Simpozijuma Jugoslovenski Banat istorijska u kulturna prošlost*, Novi Sad, 2001., str. 218-223.
307. Vulić, Sanja, Rumunjski Hrvati u pretpreporodnom i preporodnom razdoblju // *Dani hvarskog kazališta : Hrvatska književnost u doba preporoda*, 1997., str. 567-574.

Ž

308. Živić, Dražen, Demografska dinamika i prostorni razmještaj Hrvata u Vojvodini – čimbenici i pokazatelji // *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, br. 4 (2012), str. 229-241.
309. Živić, Dražen, Depopulacija Hrvata u Vojvodini (1953.-2002.) // *Republika Hrvatska*, Zagreb, 217(2003), str. 16-38.
310. Živojinović, Jovan, Krašovani (Karašani, Karašavci). Beleške, narodni običaji i primeri jezika // *Letopis Matice srpske*, LXXXIII (1907), knj. 242, sv. II, str. 42-67.; knj. 243, sv. III, str. 52-79.
311. Živojinović, Jovan, Kroz južni Banat (putničke beleške i razmišljanja) // *Letopis Matice srpske*. LXXXV (1909), knj. 260, sv. VII, str. 37-64.

REGISTRI

Imenski registar

A

Adamček, Josip 75
 Adelhardt, Michael 16, 17, 18, 19
 Adelhardt, Elfriede 16, 17, 18, 19
 Ančić, Mladen 76
 Andrašić, Ivan 77, 78, 79

B

Balaban, Ž. 80
 Bara, Mario 20, 81, 82
 Barjaktarević, Mirko 9, 83
 Bašić Palković, Davor 84, 85, 86, 87, 88,
 101, 102, 217
 Blazović, David 241

Böhm, Leonhard 21
 Bokan, Tomislav 138
 Borovszky, Samu 22
 Brabec, Ivan 89, 90, 91
 Brajac, Miša 92, 210, 244, 274
 Brnabić, Ana 118
 Bugarski, Tatjana 93
 Bukurov, Branislav 23, 94, 95

C

Carić, Nebojša 96
 Crnjanski, Miloš 118
 Cvijić, Jovan 24
 Czirbusz, Geza 97

Č

Čavrak, Vladimir 98, 99, 215

Čekonić 235

Čeliković, Katarina 100

Čomlava, Petar 2

D

D. B. P. v. Bašić Palković, Davor

D. K. 299

D. M. v. Mergel, Dalibor

Dabić, Vojin 25

Darabašić, S. [Suzana] 109

Drobnjaković, Borivoje 26

Dulić, Jasminka 110

Đ

Đurđev, Branislav 111

E

Erdei, Ildiko 112

Erdeljanović Jovan 9, 27, 28, 29, 113,
114, 251, 303

Erős, Mihály 165, 200

F

Filipović, Adam 264

Filipović, Milenko S. 1, 115, 254

Flora, Viorel 2

Forjan, Josip 294

G

G. P. v. Pozojević, Gaja

Gaćeša Nikola 9

Gavazzi, Milovan 117

Grbić Jakopović, Jadranka 30

Grozdenac, Stanko 2

H

H. R. 118

Hagel, Hans 31

Hemar, Eduard 264

Heršak, Emil 119

Hrabak, Bogumil 120

I

I. A. 121

I. P. S. v. Petrekanić Sič, Ivana

Ilić, Luka 32

Iskruljev, Toša 123

Ivanić, Ivan 33

J

J. D. 124

J. J. v. Jelen, Janez

Jagić, Ante 126, 127

Janković Danica 34

Janković, Ljubica 34

Jelen, Janez 125, 128, 129, 130, 131, 132,
133, 134, 135, 136, 137, 138Ješić, Nenad 139, 140, 141, 142, 143,
144, 145, 146, 147, 148, 149, 150,
151, 152, 153, 154, 155, 156, 157,
158, 159, 160, 161, 162, 163, 164,
165, 166, 167, 168, 169, 170, 171,
172, 173, 174, 175, 176, 177, 178,
179, 180, 181, 182, 183, 184, 185,
186, 187, 188, 189, 190, 191, 192,
193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200

Jurišić, Ivan 201

K

Kantakuzen 224

Karlavaris 234

Kaurić, Goran 79, 107, 121, 247

Kermpotich, Joso v. Krmpotić, Joso

Kljajić, Marko 202

Koršoš, Marija 203

Kovačević, Josip 204

Krmpotić, Joso 35

Krmpotić, Lazar Ivan 205, 206, 207

Krpjan, Stjepan 36, 37, 38, 208,

Krstić, Aleksandar 208, 209

Krušić, Vladimir 210

L

Lakatuš, Aleksandar 124

Lipovščak, Đurđa 39

Lisac, Josip 211, 212

Lisec, Antun 131

Livius, Balnožan 2

Lončarić, Mijo 213, 214

Lucacela, Davorin 215

Lukinić, V. 216

M

Majer, Andreas 40
 Malbaški, Miroslava 217
 Maluckov, Mirjana 41, 218
 Mallenica Joso 35
 Manea-Grgin, Castilia 42, 219, 220
 Manger, Anica 221
 Margan, Vladimir 43
 Marinković, Velimir 44
 Marjanović, Vesna 222, 223
 Marković, Nikola 224
 Matanović, Josip 129
 Medved, János 236
 Meisner (kardinal) 168
 Mergel, Dalibor 84, 103, 104, 105, 106,
 107, 108, 225, 226, 227, 228, 229,
 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236,
 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243,
 244, 245, 246, 247
 Messner-Sporšić, Antun 248, 249, 250
 Micić, Milan 251
 Mihalović, Josip 49, 226
 Mileker, Feliks [Milleker, Felix] 26, 43,
 45, 46
 Miletić, Ljubomir 47, 252
 Milutinović, Vera 253, 254
 Miljuš, Marina 13
 Mišić, Živojin 255
 Mitrović, Vladimir 256
 Mixich, Adam 48

N

Német, Ladislav 85
 Nikolić, Rajko 9
 Novak, Viktor 49

Nj

Njegovan, Drago M. 50

P

Pecinjački, Sreta 51, 52, 257, 258
 Pekić, Petar 53
 Perović, Slobodanka 13
 Petrekanić Sič, Ivana 122
 Petrović, Tihana 259
 Potpara, Vesna 13

Pozojević, D. 261
 Pozojević, Gaja 116, 260, 261
 Prčić, Dražen 221
 Probocskai, Endre 236

R

Radan, Milja N. 218, 262
 Radočaj, Franjo 105, 229, 245
 Radonić, Jovan 24
 Radovanović, Miroslav 9
 Ratković, Miloš 54
 Romić, Zlatko 263
 Rukavina, Vinko 265, 266, 267, 268,
 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275,
 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282,
 283, 284, 285
 Rukavina, Vlatko 264
 Rusan, Juraj 286

S

S. T. 299
 Samardžija, Marko 287
 Savičić, Grozdana 13
 Schwicker, Johann Heinrich 55
 Sikimić, Biljana 305
 Skenderović, Robert 288, 289
 Slavnić, Stevan 290
 Sorin, Pavel 56
 Spasović, Ivana B. 57
 Stanković, Predrag 291
 Stanojević, Stanoje 24
 Stojanović, Mijat 292
 Szabó, Zsombor 293
 Szmida, Ludwig 58

Š

Strossmayer (Štrosmajer) 49, 74, 118

T

Terzić, Ivan 294
 Todorović, Dragiša 59
 Tomandl, Mihovil 109, 240, 243, 295, 301
 Tomić, Mile 296
 Trajković, Petar R. 297
 Tucakov, M. [Marko] 298
 Tutorov, Milan 60

V

V. S. 299
 Varšić, Danijela 300
 Vasić, Pavle 297
 Večanski, Ljubiša 61, 216
 Veselinović, Rajko L. 301
 Vlajić, Nikola 13
 Vlašić, Petar 62, 63, 114, 302, 303
 Vučković, Marija 304, 305, 306
 Vujkov, Balint 225

Vulić, Sanja 307

Z

Zapolja, Ivan I. 293
 Zubac, Čedomir 64, 65

Ž

Žigmanov, Tomislav 20
 Živić, Dražen 308, 309
 Živković, Maja 13
 Živojinović, Jovan 310, 311

Registar (važnijih) toponima

Banatska Topola 128	173, 174, 175, 176, 177, 178, 179,
Banatski Karlovac (Karlsdorf) 46	180, 186, 187, 188, 189, 190, 191,
Banatsko Novo Selo 2, 257	192, 193, 195, 196, 197, 198, 199,
Belo Blato 136, 137	200, 240, 243, 295, 297
Boka 61, 129, 133, 216, 221, 227, 248,	Perlez (Perlek) 33, 111, 132, 135, 234
299, 304	Radojevo (Klarija) 11, 87, 116, 255, 260
Borča 44, 182, 184, 258	Rekaš 37
Glogonj 70, 185	Starčevo 4, 5, 6, 7, 8, 12, 13, 15, 33, 34,
Karaševo 38, 42, 82, 110, 205, 207, 259,	54, 69, 77, 88, 104, 105, 106, 108,
262, 296, 310	183, 203, 210, 230, 231, 232, 237,
Keča 36, 48, 98, 215	238, 239, 245, 246, 266, 267, 268,
Lukino Selo 130	269, 270, 271, 272, 273, 274, 275,
Marija Radna 53	276, 277, 278, 279, 280, 281, 282,
Mužlja 131	283, 284, 285, 291, 294
Neuzina 59, 125, 134, 138, 298	Temeš Rékás 53
Omoljica 54	Temišvar 35, 37
Opovo 19, 33, 40, 72, 181, 194, 300	Titel 33
Pančevo 32, 34, 41, 68, 83, 96, 109, 112,	Topusko 39, 75, 76, 99
118, 139, 140, 141, 142, 143, 144,	Uljma 64, 65
145, 146, 147, 148, 149, 150, 151,	Vršac 100, 138, 254
152, 153, 154, 155, 156, 157, 158,	Zrenjanin (Bečkerek) 60, 66, 79, 80, 100,
159, 160, 161, 162, 163, 164, 165,	102, 124, 138, 217, 293
166, 167, 168, 169, 170, 171, 172,	

*Registar serijskih/periodičnih publikacija
 (listova, časopisa, zbornika)*

<i>Actele Simpozionului Banatul Iugoslav tre-</i>	<i>Archiv für slavische Philologie</i> 252
<i>cut istoric și cultural : Radovi Simpoziju-</i>	<i>Arhivski vjesnik</i> 208
<i>ma Jugoslovenski Banat istorijska u kul-</i>	<i>Biografski leksikon Hrvata istočnog Srijema</i> 264
<i>turna prošlost</i> 306	<i>Bosiljak</i> 292

- Časopis za hrvatske studije* 287
Dani hvarskog kazališta : Hrvatska književnost u doba preporoda 307
Danica ilirska 286
Foldrajzi Kozlemeňek 97
Glas Buševca 204
Glas ravnice 263
Glasnik antropološkog društva Srbije 222
Glasnik Etnografskog instituta SANU 253
Glasnik Etnografskog muzeja u Beogradu 112, 223
Glasnik istorijskog društva u Novom Sadu 111
Godišnjak grada Beograda 258
Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata 81, 82, 99, 211, 230, 308
Hrvat 126
Hrvatska grančica 215
Hrvatska revija 219
Hrvatska riječ 66, 71, 73, 74, 77, 78, 79, 80, 84, 85, 86, 87, 88, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 116, 118, 121, 122, 124, 202, 216, 217, 221, 226, 227, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 255, 293, 298, 299
Hrvatski : časopis za teoriju i praksu nastave hrvatskoga jezika, književnosti, govornoga i pismenoga izražavanja te medijske kulture 210
Hrvatski dijalektološki zbornik 91
Hrvatski geografski glasnik 117
Historijski zbornik 75
Informator 203
Javno predavanje (predavanje) 260
Jugoslavenski dnevnik 123
Južnoslovenski filolog 304
Kaj 213
Kajkavski u povijesnom i sadašnjem obzorju. Zbornik radova s okruglih stolova (znanstvenih kolokvija i skupova) u Krapini 2002.-2006. 214
Kolo 212
Letopis Matice srpske 127, 310, 311
Ljetopis Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti 89, 90
Matica: časopis Hrvatske matice iseljenika 288, 289
Migracijske i etničke teme 119
Nastavni vjesnik 248
Nova riječ 225, 229
Novi sisački tjednik 98
Pančevac 70, 295
Politika 113, 114, 303
Povijesni prilozi 220
Pravda 224
Prilozi za zbornik plemićkih obitelji HPZ 261
Rad Muzeja Vojvodine 93
Radovi / Zavod za hrvatsku povijest 76, 201
Republika Hrvatska 309
Seljačka sloga 69
Seljačka prosvjeta, glasilo Seljačke sloge seljačkoga prosvjetnoga dobrotvornoga društva u Zagrebu 92
Skrivene manjine na Balkanu 305
Srpske narodne nošnje u Vojvodini 254
Starčevačke novine 67, 228, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 291
Subotička Danica 205, 206
Sv. Cecilija 302
Temišvarski zbornik 218, 262
Tjedan Hrvata iz Rumunjske 207, 259
Tradicijsko ruho Hrvata u Vojvodini : Hrvatska matica iseljenika 7. – 20. prosinca 2011., [katalog] 294
Umetnička topografija Pančeva 297
Vojna granica u Banatu i banatski militari u 18. i 19. veku 251, 290
Vojvođanin 68
Zbornik Matice srpske za društvene nauke 83, 96, 115, 257, 301

<i>Zbornik Matice srpske za filozofiju i lingvistik</i> 296	140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153,
<i>Zbornik Matice srpske za istoriju</i> 120, 209	154, 155, 156, 157, 158, 159, 160,
<i>Zbornik Matice srpske za prirodne nauke</i> 94, 95	161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174,
<i>Zbornik za narodni život i običaje</i> 249, 250	175, 176, 177, 178, 179, 180, 181,
<i>Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena</i> , JAZU 256	182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195,
<i>Zvonik</i> 72, 125, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139,	196, 197, 198, 199, 200, 300

Predmetni registar (izbor)

Biografije 49, 109, 229, 240, 243, 244, 245, 264, 273, 274, 301	46, 47, 48, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 67,
Demografija 4, 5, 6, 7, 8, 12, 119, 122, 246, 251, 290, 308, 309	68, 69, 75, 76, 77, 78, 80, 81, 82, 87, 88, 94, 95, 96, 97, 99, 106, 111, 112,
Etnologija. Etnografija (običaji) 1, 9, 27, 28, 29, 30, 31, 33, 34, 41, 63, 83, 93, 101, 103, 117, 221, 222, 223, 232, 242, 253, 254, 256, 259, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 292, 294, 295, 296, 307, 311	113, 115, 117, 120, 121, 122, 123, 126, 127, 201, 202, 203, 204, 205, 207, 208, 209, 216, 220, 224, 228, 234, 235, 237, 246, 249, 250, 251, 257, 258, 260, 261, 265, 288, 289, 290, 291, 293, 297, 298, 299, 307
Glazba 100, 144, 145, 158, 159, 160, 197, 198, 227, 231, 302	Religija / Crkva 3, 4, 5, 6, 7, 8, 12, 15, 67, 72, 75, 85, 87, 88, 108, 113, 116, 125, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 206, 220, 223, 226, 238, 255, 300, 303
Identitet 30, 66, 73, 110, 114, 118, 230, 233, 248, 262, 303	Toponomastika. Onomastika 239
Jezikoslovlje 89, 90, 91, 98, 211, 212, 213, 214, 219, 252, 287, 304, 305, 306	Umjetnost, Arhitektura 100, 105, 109, 226, 245, 293
Književnost 92	
Kultura (manifestacije, udruge) 13, 71, 79, 84, 86, 87, 100, 110, 210, 215, 217, 225, 227, 231, 234, 240, 243, 302	
Obrazovanje 44	
Politika 69, 70, 80, 84, 102, 104, 107, 114, 118, 124, 241, 244, 247, 263	
Povijest 1, 2, 10, 11, 13, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 42, 43, 44, 45,	

Literatura i izvori

- Banat. *Hrvatska enciklopedija*. www.enciklopedija.hr (pristupljeno: 20. siječnja 2021.)
- Bara, Mario. 2014. „Naši Šokci“: podrijetlo, migracije i društveni razvoj Hrvata u Banatu. *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 6: 9-46.
- Bara, Mario. 2009. Pregled povijesti Hrvata u Vojvodini. U: *Hrvati u Vojvodini, u povijesti i sadašnjosti – osnovne činjenice*, Mario Bara i Tomislav Žigmanov. Subotica: Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, 11-50.
- Bara, Mario. 2011. Prešućeni karaševski Hrvati: Karaševci u vojvođanskom dijelu Banata. *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 3: 57-84.
- Bara, Mario i Tomislav Žigmanov. 2011. Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije do 1918. *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 3: 247-271.
- Bara, Mario i Tomislav Žigmanov. 2012. Vrela za povijest Hrvata u Vojvodini – monografske publikacije od 1918. do 1990. *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 4: 325-351.
- Žigmanov, Tomislav. 2006. *Hrvati u Vojvodini danas: traganje za identitetom*. Zagreb: Hrvatska sveučilišna naklada.
- Žigmanov, Tomislav i Mario BARA. 2010. Prinosi za bibliografiju radova o vojvođanskim Hrvatima od 1990. do 2008. – članci i radnje u časopisima, zbornicima i godišnjacima. *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 2: 253-280.
- Živić, Dražen. 2013. Demografsko starenje vojvođanskih Hrvata (1991. – 2011.). *Godišnjak za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, 5: 209-221.

Summary

Bibliographic contribution on Banatian Croats in Vojvodina

Croats in Banat are the smallest regional group of Croats in Serbia. Small number as well as the lack of institutional organization in the field of education and culture have resulted in the loss of some specifics of their minority identity. Therefore, this bibliographic list/description of monographic publications and articles in anthologies, yearbooks and other periodicals is an attempt to collect material on various segments of the social and cultural life of Croats in Banat, Vojvodina. Bibliographic units represent a list of material on Banatian Croats collected through published bibliographies and publications, Internet search, search of the Internet bibliographic system cobiss.sr and other Internet services. The list of materials does not reflect its availability or the credibility of the views of certain authors, but provides a better insight into scientific and other works related to the Croatian people in the Vojvodinian part of Banat and can serve for better future research.

Keywords: bibliography, history, traditional culture, Croats, Banat, Vojvodina